
 الصفحة ~ 1 ~ 4 من
 

    اختبار في مادة الریاضیات 
  على المترشح أن یختار أحد الموضوعین التالیین 

 الموضوع الأول 
  

  نقاط) 05التمرین الأول : ( 

I.  نعتبر المتتالیة العددیة nu : 0المعرفة بـ 1u    ومن أجل كل عدد طبیعيn ، 1حیث
1 4
3 3n nu u  . 

n ،2nuبرھن بالتراجع أنھ من أجل كل عدد طبیعي  )1 . 
بین أن المتتالیة  )2 nu . متزایدة 

بین أن المتتالیة  )3 nu . متقاربة . ثم أحسب نھایتھا 

II.  من أجل كل عدد طبیعيn : نضعn nv u    حیث . عدد حقیقي 
بحیث تكون المتتالیة  عین قیمة العدد الحقیقي  )1 nu . ھندسیة یطلب تعیین أساسھا 
2في كل ما یلي نفرض  )2 . 

n ،13ثم استنتج انھ من أجل كل عدد طبیعي  nبدلالة  nvأكتب عبارة   ) أ 2
3

n

nu
    
 

ثم أحسب  

lim nn
u


. 

0نضع :   ) ب 1 ...n nS u u u    

n ،3بین أنھ من أجل كل عدد طبیعي  1 52
2 3 2

n

nS n    
 

.  

  
  نقاط ) 04( التمرین الثاني :

  .2014حتى  2010بین سنتي  المعالم التاریخیةیمثل الجدول التالي عدد الزوار لأحد          
  السنة 2010  2011  2012  2013  2014

  ixرتبة السنة    1  2  3  4  5

  iyعدد الزوار   4500  4900  5200  5500  6000
مثل سحابة النقط المرفقة بالسلسلة الاحصائیة  )1 ;i i iM x y  2في معلم متعامد .( على محور الفواصلcm 

 زائر ) .1000لكل  1cmلكل سنة و على محور التراتیب 
 لھذه السلسلة ثم علمھا . Gعین إحداثیي النقطة المتوسطة  )2
ـعین المعادلة المختصرة ل )3 . مستقیم الانحدار بالمربعات الدنیا لھذه السلسلة ثم أرسمھ 
  ؟ 2018ھو عدد الزوار سنة  باستعمال التعدیل الخطي السابق . ما )4

  

  

  الجمھوریة الجزائریة الدیمقراطیة الشعبیة 
  ثانویة بلحاج قاسم نورالدین   مدیریة التربیة لولایة الشلف   وزارة التربیة الوطنیة 

  2015دورة ماي     بكالوریا تجریبي 
  ساعات ونصف 3مدة الانجاز :     تسییر واقتصادالشعبة :



 الصفحة ~ 2 ~ 4 من
 

  نقاط ) 04(  التمرین الثالث :
مرتین متتابعتین ، ونسجل الرقمین المحصل  4,2,2,1,1,1نرمي زھرة نرد غیر مزیفة أوجھھا الستة مرقمة بالأرقام 

  علیھما من الیسار الى الیمین .
 ھذه الوضعیة بشجرة الاحتمالات المتوازنة . ترجم )1
 أحسب احتمال الحوادث التالیة : )2

A  12حادثة " الحصول على العدد"  B  " 3الحصول على عدد مضاعف للعدد حادثة"  
 المحصل علیھما . الرقمین جداء الذي یرفق بكل مخرج Xنعتبر المتغیر العشوائي  )3

 .Xر العشوائي الممكنة للمتغیقیم العین   ) أ
 . Xعرف قانون الاحتمال للمتغیر العشوائي   ) ب
  Xأحسب الأمل الریاضیاتي للمتغیر العشوائي   ) ج

  نقاط ) 07( التمرین الرابع:
  الجزء الأول :

الدالة العددیة المعرفة على المجال  gلتكن  0;  : بما یلي     ln 1 lng x x x    

من المجال  xأنھ من أجل كل عدد حقیقي  بین )1 0; ،  1ln 1g x
x

   
 

. 

من المجال  xحقیقي  بین أنھ من أجل كل  )2 0; ،  0g x . 
 .وعند  0عند  gأحسب نھایتي الدالة  )3

  الجزء الثاني :
f  الدالة العددیة المعرفة على المجال 0; : بـ     2ln 1 2lnf x x x x     

نسمي            fC  المنحني الممثل لھا في المستوي المنسوب الى المعلم المتعامد و المتجانس , ,O i j
 

.  

من المجال  xبین أنھ من أجل كل عدد حقیقي  )1 0; ،  12ln 1f x x
x

    
 

. 

 .وعند  0عند   fالدالة لدالةأحسب نھایتي  )2

x ،أ) بین أنھ من أجل كل عدد حقیقي موجب تماما  )3 
2

2

2' x xf x
x x
 




. 

أدرس اشارة   ) ب 'f x  ثم استنتج اتجاه تغیر الدالةf .وشكل جدول تغیراتھا  

بین أن المستقیم  )4   ذي المعادلةy x   مقارب مائل للمنحني fC  عند استنتج الوضع النسبي لـ.

 fC بالنسبة الى المستقیم . 

أرسم  )5  و fC. 

المعرفة على المجال  Gنعتبر الدالة العددیة  )6 0;  : بـ       1 ln 1 lnG x x x x x    

على المجال gھي دالة أصلیة للدالة Gبین أن الدالة   ) أ 0;. 

على المجال  fللدالة  Fاستنتج دالة أصلیة   ) ب 0;. 

للحیز المستوي المحدد بالمنحني  Aالمساحة  2cmأحسب بـ   ) ج fC و  : والمستقیمین الذین معادلتیھما 

4, 1x x   
  



 الصفحة ~ 3 ~ 4 من
 

  الموضوع الثاني 
  نقاط ) 03( التمرین الأول :
  في كل ما یلي اختر الاجابة الصحیحة من بین الاجابات المقترحة  مع التبریر .: اختیارمن متعدد 

مجموعة حلول المعادلة  )1   2ln ln 5 6 0x x    في المجموعة : ھي 

  )أ  ;3S e   ب(   2;3S    ج(   2;3S e  

العدد  )2   1ln 16 ln 2n n : یساوي 

  )أ  4 1 ln 2n    ب(   3 1 ln 2n    ج(   2 1 ln 2n   

قیمة العدد  )3
 

4

22 2

2

1

xA dx
x


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 ھي : 

4  )أ 
15

15  )ب   
4

3  )ج   
4

  

  
  نقاط ) 50( التمرین الثاني :

1(   nu  عددیة معرفة على متتالیة   : بـ
1 2
2
n

nu e


  

بین أن المتتالیة   )أ  nu. ھندسیة یطلب تعیین أساسھا وحدھا الأول 

أدرس اتجاه تغیر المتتالیة   )ب  nu. 

ھل المتتالیة   )ج  nu . متقاربة ؟ عین نھایتھا 

نعتبر المتتالیة العددیة  )2 nv  المعرفة على  : بما یلي lnn nv u 

أثبت أن المتتالیة   ) أ nv . حسابیة یطلب تعیین أساسھا و حدھا الأول 
0 المجموع : nأحسب بدلالة   ) ب 1 1...n nS v v v    . 
0الجداء :  nأحسب بدلالة   ) ج 1 1...n nP u u u    . 

  نقاط ) 04(  التمرین الثالث :
  ، ولھذا الغرض یستعمل وسیلتي الثانویة صباحا إلى. وعلیھ أن یصل على الساعة الثامنة  بثانویتنا أحمد تلمیذ یدرس   
  .(Bus)أو الحافلة ) Vélo( : الدراجةللمجیئ الى الثانویة نقل    
 الغرض ولھذا .الى الثانویةدقیقة  00و  8دقیقة لیصل على الساعة  40و  7من البیت على الساعة أحمد یخرج    

  و الحافلة في الأیام الباقیة . 10أیام من  7یستعمل الدراجة 
، في الأیام التي یستعمل فیھا %99.4الوقت المناسب بنسبة یصل في   الدراجةالى الثانویة بفیھا  یجیئ في الأیام التي

  .%5یصل متأخرا بنسبة للمجیئ الى الثانویة الحافلة 
 یجیئ حادثة " التلمیذ  Bالدراجة " ، ب یجئحادثة " التلمیذ  V، نسمي نختار تاریخا عشوائیا من أحد الفصول الدراسیة 

  حادثة " التلمیذ یصل متأخرا الى الثانویة "Rو  الحافلة"ب
 ترجم ھذه الوضعیة بشجرة الاحتمالات المتوازنة . )1
أحسب احتمال  )2 V R. 
 .0.0192ھو  Rن احتمال برھن أ )3
أحسب احتمال  )4 B R 

   ؟الحافلة ب قد جاء یكونفي یوم ما وصل أحمد الى الثانویة متأخرا ، ما ھو احتمال أن  )5



 الصفحة ~ 4 ~ 4 من
 

  نقاط)  08التمرین الرابع:( 

بـ :  المعرفة على المجموعة  fنعتبر الدالة العددیة   21
1xf x x

e
  


  

نسمي  fC  المنحني الممثل لھا في المستوي المنسوب الى المعلم المتعامد و المتجانس , ,O i j
 

.  

 .وعند  عند fأحسب نھایتي الدالة  )1

فإن : xبین أنھ من أجل كل عدد حقیقي  )2  21
1

x

x

ef x x
e

  


. 

أ) بین أن المنحني  )3 fC مستقیمین مقاربین مائلین أحدھما   1معادلتھy x   عند  والآخر ' 

1yمعادلتھ  x  عند. 

أدرس الوضعیة النسبیة للمنحني   ) ب fC بالنسبة الى  و '. 

x  ،بین أنھ من أجل كل عدد حقیقي  )4 
 

2

2
1'

1

x

x

ef x
e





 وشكل جدول تغیراتھا . fثم استنتج اتجاه  

أكتب معادلة دیكارتیة للمماس  )5 T  للمنحني fC  0عند النقطة ذات الفاصلة. 

أرسم  )6  ، ' ، T و fC. 

بـ : المعرفة على  Hنعتبر الدالة العددیة  )7   ln 1xH x e  . 

حیث ،  hدالة أصلیة للدالة  Hبین أن الدالة   ) أ 
1

x

x

eh x
e




 .على 

مساحة الحیز المستوي المحدد بالمنحني  ²cmأحسب بـ   ) ب fC  و  : والمستقیمین الذین معادلتیھما 

0x   وln5x . 
  
  
 

   2015مع تمنیاتي لكم بالتوفیق و النجاح في البكالوریا   أستاذ المادة  


